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    ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/08/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Giovana 

Streck, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Pedro Henrique Gewehr, Silomar 

Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 18h, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Claudemir de 

Menezes Corrêa que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi 

colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 026/2021 do dia 16/08/2021. 

Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a 

todos os presentes ocupando a tribuna para comentar que fez questão de deixar 

uma cópia da indicação n°022/2021 que protocolou na casa no presente dia e irá a 

votação na próxima semana, que visa e que indica ao Prefeito Municipal e as 

secretarias competentes a utilização de lixeiras feitas de canos de concreto. O 

vereador pensa que os demais colegas também possuem essa demanda quando 

visitam as comunidades, pois os munícipes estão pedindo muito essas lixeiras em 

pontos comerciais e residências, principalmente onde há mais de um morador no 

local, sendo que as lixeiras de metal custam caro. Então o vereador relatou que 

esteve conversando com a Flaiane a alguns dias e nessa segunda retomaram a 

conversa, sendo um projeto que visa várias coisas, além dessas lixeiras de concreto 

serem mais resistentes e aguentarem a ação do tempo, o custo é menor e com o 

valor que se compra hoje as lixeiras de metal, que segundo a secretaria de meio 

ambiente, custam em torno de R$750,00,  se compra em torno de cinco canos de 

concreto para fazer. Relatou ter levado a indicação de sua autoria para a secretária 

de educação e o prefeito os quais conversaram bastante sobre o assunto, pois a 
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ideia não é apenas colocar os canos de concreto como lixeiras. A ideia é criar 

vínculos entre a comunidade e os equipamentos que se tem nela. Dessa forma, 

umas das propostas apresentada no anexo II, fala de uma proposta pedagógica para 

essas lixeiras, em dentro desses projetos se pode criar o “Arte na Lixeira” em que as 

crianças nas escolas podem desenvolver em sala de aula e depois levar para esse 

equipamento. Além disso, pode-se fazer programas sociais, concurso de arte, as 

secretarias podem oferecer oficinas para que pessoas que tenham interesse possam 

desenvolver novas habilidades, conhecimentos e aprenderem grafite e a arte da rua. 

Como citou anteriormente, o vereador primeiramente esteve conversando com a 

Flaiane, depois com a secretária Rosana, a Oficial Legislativa Julia que auxiliou o 

vereador e também ao senhor prefeito, o qual disse ter gostado bastante da ideia e a 

secretária gostou muito da parte pedagógica. Relatou que o prefeito citou que o 

projeto será realizado ano que vem. O vereador acrescentou ter ficado muito feliz e 

que segundo a Flaiane as lixeiras atuais de metal além do alto custo, permitem que 

os animais acessem elas, fazendo que o lixo se espalhe quando estes rasgam os 

sacos. No anexo I, o vereador relatou ter colocado fotos de lixeiras de outros 

municípios, como Itajaí em Santa Catarina e outros municípios do interior de São 

Paulo. Assim, o projeto se torna importante pois quando se coloca uma lixeira ela é 

apenas uma lixeira, a qual fica em uma esquina, comunidade ou ponto comercial, 

porém quando se cria vinculo entre as pessoas, estas são responsáveis e 

pertencentes aquilo, então cuidam e valorizam esse trabalho, por esse motivo 

apresentou esta proposta pedagógica, juntando para esta política a secretaria de 

obras, meio ambiente, assistência social e educação realizando uma politica de 

conscientização ambiental também. Reiterou ter ficado muito feliz com o encontro 

com o senhor prefeito e secretária de educação, solicitando aos colegas vereadores 

que apreciem a indicação que irá a votação na próxima semana e espera que tenha 

aprovação para fazer algo viável e importante ao município. Vereador Pedro 

Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para 

tratar sobre as paradas de ônibus do município, principalmente a do Cerrito, próximo 

ao RF Artefatos de Concretos, do Robson, em que a pouco tempo havia uma parada 

de ônibus no local, mas no entanto como o vizinho necessitava de terra para aterrar 

a frente de sua casa que possuía muita água, a Prefeitura Municipal colocou essa 
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terra, mas com o tempo novamente ocorre o acúmulo de água e a terra acaba 

parando na parada de ônibus e a um tempo atrás a Prefeitura retirou a parada de 

ônibus, assim alguns moradores cobraram o vereador Pedro, por ela estar jogada na 

beira do asfalto. Dessa forma, o vereador Pedro gostaria de saber por meio da 

secretaria de obras se há possibilidade de recolocar a mesma em seu local, porque 

como o mesmo passa todos dias no local, observava que muitas pessoas faziam 

uso da mesma e como atualmente não possui, gostaria que a secretaria olhasse o 

local e além deste, outros pontos do município em que for necessário, até mesmo 

para os alunos que esperam na beira do asfalto e estradas em dias de chuva, que 

acaba sendo complicado. Solicitou que a secretaria de obras avalie esse caso e 

caso haja possibilidade, que seja colocado a parada de ônibus no local. Vereadora 

Giovana Streck – Cumprimentou a todos os presentes ocupando tribuna para 

primeiramente saudar a todos os filiados ao seu partido, o partido progressista, bem 

como parabenizar o presidente eleito na convenção realizada no último sábado, dia 

21 de agosto de 2021, o Senhor João Henrique Bordignon ao qual a vereadora 

deseja força, dedicação e coragem nesta função que o mesmo está a desempenhar. 

Saudou as colegas supervisoras escolares pela passagem do dia do supervisor, 

ocorrido no dia 22 de agosto, as colegas Simone de Arrial Cerentini, as supervisoras 

municipais Adriana Alves, Valesca Schoenfeldt e Daiana Muller. A vereadora 

Giovana comentou que o papel do supervisor é cada dia mais indispensável na 

atualidade da educação e para o andamento e qualificação da mesma e, que como 

disse Jean Piaget: “o principal objetivo da educação é criar pessoas capazes de 

fazer coisas novas e não simplesmente repetir o que as outras gerações fizeram.”. A 

vereadora lembrou que nessa semana se comemora a 27ª Semana Estadual da 

Educação Inclusiva e, que este é um país que se tem  muitas leis para a inclusão 

mas que ainda não se consegue colocá-las em prática e cumpri-las, que então cabe 

a cada um o dever de cobrar as ações necessárias para que a inclusão realmente 

aconteça em todas as esferas. Relata a vereadora que como é professora e 

supervisora, preocupa-se com a situação da educação do país, estado e município, 

deixando algumas colocações para que se possa pensar, analisar e intervir, se 

necessário, de alguma forma para que a situação da educação não se torne ainda 

mais prejudicada. Ainda, que a pandemia impactou muito a nossa vida e a do país, 
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pois famílias perderam entes queridos, muitos perderam empregos, rendas e os 

estudantes perderam oportunidades preciosas de estudar e aprender aquilo que irão 

precisar na vida futura e, que se sabe que a educação é o único bem que ninguém 

tira ou rouba e, que desde março de 2020, quando toda a rede de ensino do Brasil 

precisou suspender as aulas presenciais devido a pandemia, os professores, alunos 

e famílias foram desafiados com ausência de condições adequadas para os estudos, 

menor socialização, problemas emocionais e socioeconômicos, os quais foram 

grandes impeditivos para a aprendizagem efetiva. Comenta a vereadora Giovana 

que o Brasil foi o país que ficou mais tempo com as escolas fechadas, que o Rio 

Grande do Sul ficou por quatorze meses e o município por praticamente o mesmo 

tempo e, que estudos mostram que as perdas em aprendizagem devido à pandemia 

pode ser de 35% a 40% e, que os professores, alunos e famílias fizeram o melhor 

que puderam neste período, mas que agora já está mais do que na hora das aulas 

voltar presencialmente. Também, que o Conselho Nacional da Educação determinou 

a prioridade e urgência no retorno das aulas presenciais por causa dessas perdas 

enormes que aconteceram, que já têm estudos que reabrir escolas não está 

diretamente ligado ao aumento de casos, desde que seguindo medidas necessárias 

adequadas conforme os protocolos do COE, que as escolas do estado e município 

têm, e, com isto, se precisa ter cada vez mais ações voltadas para a recuperação e 

aceleração da aprendizagem, onde que precisam ser pensadas e colocadas em 

prática o mais rápido possível para reduzir esta defasagem, destacando que no 

município já se tem o retorno presencial nas escolas, sendo uma boa notícia, mas 

que se precisa pensar na possibilidade do retorno das 4 horas diárias na escola. A 

vereadora finalizou seu pronunciamento fazendo um apelo para a Secretaria 

Municipal de Educação para que pense com carinho ao retorno das aulas com 4 

horas diárias nas escolas, pois as escolas do estado já têm este dever. TRIBUNA 

LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de Providência nº 021/2021: 

de autoria do vereador Silomar Garcia Silveira – PP – Que sejam providenciados na 

Rua Martin Lutero, a partir da Igreja de Confissão Luterana Concórdia, os seguintes 

serviços: a) reparação na iluminação; b) terraplanagem com preparação de 

escoamento de água; c) colocação de ponto de recolhimento de lixo. APROVADO. 

Projeto de Lei nº 062/2021: Da nova redação a Lei nº 2247/2020, de 11 de agosto 
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de 2020. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silomar Garcia 

Silveira - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna primeiramente 

registrar que na terça-feira, 24, estará em Brasília, por três dias participando da 

Marcha dos Vereadores, promovida pela União dos Vereadores do Brasil - UVB, e 

paralelamente amanhã à noite estará participando do fórum nacional de presidentes 

estaduais de união e associações de vereadores, em que estará representando a 

UVERGS. Em seguida, o vereador comentou que foi passado ao mesmo e não 

havia tempo hábil de formatar a proposição que no Capão do Veado, na BR153, 

entre o km 378 e 376, praticamente na entrada do Corredor dos Rosa, por um 

motorista da Viação Santa Cruz que está tendo dificuldade de estacionar no local 

para pegar passageiros e até mesmo no desembarque. Assim, solicitou a casa que 

oficie o DNIT para que providencie a reparação e construção de um recuo em que o 

ônibus possa sair do asfalto e estacionar para realizar o embarque e desembarque, 

que seria uma medida salutar, urgente e muito necessária. Na sequência, o 

vereador comentou sobre o seu pedido de providência n°021/2021, o qual 

agradeceu a aprovação pelos colegas, “que sejam providenciados na Rua Martin 

Lutero, a partir da Igreja Luterana Concórdia, os seguintes serviços: a) reparação na 

iluminação; b) terraplanagem com preparação de escoamento de água; c) colocação 

de ponto de recolhimento de lixo;”,  sendo que o presente pedido de providência se 

justifica, porque naquela localidade há densidade populacional, onde compreende 

mais de seis famílias com residência e esses serviços são essenciais, além de ser 

atribuição do Poder Público fornecê-los, em grau de satisfação que privilegie a 

cidadania. Ali residem famílias tradicionais da localidade e que muito contribuem 

para a formação da população de Novo Cabrais, pois são famílias dignas e 

trabalhadoras. Caros colegas Vereadores, este é o pedido de providência, com a 

presente justificativa. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h, a qual foi presidida pelo Presidente da 

Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Julia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 30 de agosto de 2021 às 18h00min. 
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Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Giovana Streck                Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                                  Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


